

**Итоговый отчет
договор № Грант-48 от 10 июня 2015 года
между Управлением социальной политики администрации г. Твери
и Тверским библиотечным обществом.**

Описание мероприятий.

1. Сбор документов о Тверских медиках - участниках войны. Создание локальной базы «Судьба» о медиках-ветеранах.

Для создания локальной базы «Судьба» о Тверских медиках – участниках войны был выполнен поиск, анализ и отбор информации и документов о судьбе медиков – наших земляков в те непростые годы. Большую помочь в сборе фотографий, писем и других документов оказали ветераны- медики, присутствующие в зале, поэтому они были приглашены на это мероприятие.

1.1. Цикл мероприятий с видео презентациями:

- ветеранов-медиков.**

Выставка фотографий военного времени, книг, изданных 1941-1945.



Презентация была составлена из материалов семейных архивов, предоставленных потомками участников войны.



В рамках презентации ветеранам-медикам были вручены цветы и подарки.



В заключение мероприятия для гостей состоялся праздничный концерт, подготовленный воспитанниками Муниципального Бюджетного Учреждения Дополнительного Образования Детская Школа Искусств им. В.В. Андреева.



Выставка фотографий военного времени, книг, изданных 1941-1945.



В зале были оформлены выставки – коллекция книг военного времени «Живые свидетели истории» из редкого фонда ОНМБ, экспозиция фотографий времен войны «Мы этой памяти верны...».

Выставки посещали студенты-медики.



1.2. Цикл мероприятий с видео презентациями:

- для студентов медицинского колледжа,**

Презентация для студентов Тверского медицинского колледжа в память о подвиге Тверских медиков.



Для студентов была организована передвижная выставка книг, изданных в годы войны.



Студенты декламировали стихи, посвященные этим непростым событиям.





Учащиеся колледжа принимали активное участие в мероприятии и отнеслись к рассказу о героях-медиках Великой отечественной войны со всей серьезностью.



1.3. Цикл мероприятий с видео презентациями:

- детей в загородном оздоровительном летнем лагере,**

В рамках проекта «Судьба» проведены выездные мероприятия в детском оздоровительном лагере отдыха «Ровесник». Для детей подготовлены специальные презентации о героическом подвиге животных во время Великой отечественной войны по спасению жизней людей.



Материал презентации вызвал повышенный интерес ребят, многие факты спасения собаками солдат на линии фронта, кошками жителей блокадного Ленинграда, использования верблюдов в войне дети услышали впервые.



Перед детьми выступает с презентацией заместитель директора Тверской областной научной медицинской библиотеки – Лисицына Наталья Владимировна.

В течении мероприятий проводились познавательные игры и конкурсы, победители и участники получили памятные подарки и призы.



Конкурс проводит директор Тверской областной научной медицинской библиотеки – Мурзова Людмила Юрьевна.





Вручение дипломов победителям конкурсов, вручает – Лисицына Наталья Владимировна, заместитель директора Тверской областной научной медицинской библиотеки.

2. Мы помним тот Победный Май!» культурно-просветительная программа мероприятий к 70-летию Победы в «Книжном шатре» на открытом воздухе для жителей и гостей Твери.

В рамках этого мероприятия в летней читальне «Книжный шатер» состоялись культурно-просветительские программы, посвященные памятным датам Великой отечественной войны. Они были направлены на формирование исторического самосознания, патриотизма, знакомство с лучшими произведениями литературы и искусства, приобщение к чтению и способствовали воспитанию патриотических чувств, любви и гордости за свою страну. Для жителей и гостей нашего города были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- 9 мая. Праздничная программа «Мы помним тот победный Май!» (Крыльце областной библиотеки. Свободный пер. 28)
- 18 июня. Программа «Есть память, которой не будет забвенья...» ко Дню памяти и скорби. (Дворик областной библиотеки. Свободный пер. 28)
- 19 июля. Программа «О шахматах и не только». (Дворик областной библиотеки, холл библиотеки. Свободный пер. 28).

Участие в этих мероприятиях приняли 150 человек, разных возрастов и интересов. Сотрудниками библиотеки были подготовлены книжно-

иллюстративные выставки: «Искусство побеждать», «Вечно памятью живы», «Главные книги о Великой войне», «Мыслить и побеждать». На них было представлено более 200 литературных изданий. Горожане с интересом принимали участие в викторине «Знать и помнить», вопросы которой были посвящены датам и событиям войны. Победителям вручались призы - книги. У «свободного микрофона» звучали стихи К. Симонова, О. Берггольц, Ю. Друниной, Р. Гамзатова, А. Твардовского... в исполнении детей и взрослых. Активно проходила акция «Стихи в кармане»: прохожие с удовольствием разбирали карточки со стихами о войне и Победе.



У книжной выставки



Жители и гости города с интересом читают «Пролетарскую правду» от 9 мая 1945 года



Библиотекари проводят викторину «Знать и помнить»



Молодые жители Твери участвуют в акции «Стихи в кармане»



Стихи о войне читают дети ...



и взрослые...





Начало шахматного сражения, посвященного 70-летию Победы.

3. «Дедушкины медали» - познавательная программа о наградах Великой Отечественной войны.

В рамках этого мероприятия были проведены встречи с детьми отдыхающими в летних лагерях города Твери. На каждой встрече присутствовало не менее 25 человек, которые активно принимали участие в играх, отвечали на вопросы викторин. Выигрывали призы. В игровой форме на мероприятиях были проведены беседы с детьми на тему «Дедушкины медали».



Познавательная программа «Дедушкины медали» для воспитанников лагеря школы № 27.

Познавательную программу «Дедушкины медали» проводит библиотекарь Детской библиотеки (филиал № 29) Иванова Ольга Николаевна.



Выставка литературы к познавательной программе «Дедушкины медали»

4. «Жила-была» литературно-музыкальная композиция о Тане Савичевой и ленинградцах в блокадном городе.

В рамках этого мероприятия были проведены встречи с детьми отдыхающими в летних лагерях города Твери. На каждой встрече присутствовало не менее 25 человек.



Литературно-музыкальная композиция по повести И. Миксона «Жила-была» (о ленинградцах в блокадном городе) для воспитанников детского городского лагеря школы № 34.



Литературно-музыкальную композицию по повести И. Миксона «Жила-была» (о ленинградцах в блокадном городе) для воспитанников детских городского лагеря школы № 52 проводят библиотекари ЦГБ им. А.И. Герцена Е.Н. Семенова и Е.В. Разумовская.



Литературно-музыкальную композицию по повести И. Миксона «Жила-была» (о ленинградцах в блокадном городе) проводят для ребят из детского лагеря Тверского лицея.

5. "Интеллектуальная игра "События Великой Отечественной" для 2 команд по 6 человек инвалидов по зрению и инвалидов колясочников города Твери.

15 декабря при поддержке **Тверского библиотечного общества** прошла командная интеллектуальная игра "**Сильное звено**", участниками которой стали две команды: "**Собеседник**" (Тверская МО ВОС); "**Кристалл**" (Тверская областная общественная организация инвалидов-колясочников).



Команды разыграли 40 вопросов различной тематики. Ведущей темой игры в связи с празднованием 70-летия Великой Победы была выбрана тема "**Герои и события Великой Отечественной войны**".



В этот раз победила команда "**Собеседник**".

В соревнованиях приняли участие две команды по 6 человек: «Кристалл» и «Собеседник». Команда Кристалл состояла из инвалидов колясочников города Твери, Калининского и Конаковского районов, а команда Собеседник представляла инвалидов по зрению города Твери. Тема игры - «Великая Победа», одновременно с ней были вопросы и на другие темы: «Литература», «Музыка», Наука и техника», «Калейдоскоп» .

Мероприятие проходило по адресу: Тверь, Спортивный пер., д.2, корп.4. Тверская областная специальная библиотека для слепых им. М. И. Суворова.

Председатель ТБО
14 января 2016 года.

_____ В.И. Верзилов